

I

(Tájékoztatók)

SZÁMVEVŐSZÉK

JELENTÉS

az Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökségnek a 2005-ös
pénzügyi évre vonatkozó beszámolójáról az Ügynökség válaszaival együtt

(2006/C 312/01)

TARTALOMJEGYZÉK

	<i>Bekezdés</i>	<i>Oldal</i>
BEVEZETÉS	1–2	2
MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT	3–6	2
ÉSZREVÉTELEK	7–8	2
1–4. táblázat		3
Az Ügynökség válaszai		5

BEVEZETÉS

1. Az Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökséget (a továbbiakban: Ügynökség) a Parlament és a Tanács 2004. március 10-i 460/2004/EK rendelete ⁽¹⁾ alapján hozták létre, és 2005 második felétől vált teljesen függetlenné. Az Ügynökség fő feladata, hogy a nemzeti és közösségi kezdeményezésekre támaszkodva fokozza a Közösség képességét a hálózat- és információbiztonsággal kapcsolatos problémák megelőzésére, illetve az azokra történő reagálásra. Megbízása 2009-ben elvben lejár.

2. Az 1. táblázat az Ügynökség hatáskörét és tevékenységeit foglalja össze. Az Ügynökség 2005-ös évről készített pénzügyi beszámolójának főbb adatait a 2., 3. és 4. táblázat mutatja be.

MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT

3. Ezt a nyilatkozatot a 2002. június 25-i 1605/2002/EK, Euratom tanácsi rendelet ⁽²⁾ 185. cikke ⁽²⁾ bekezdésének értelmében az Európai Parlament és a Tanács kapják. A nyilatkozat kialakítására az Európai Közösséget létrehozó szerződés 248. cikke alapján, az Ügynökség beszámolójának vizsgálatát követően került sor.

4. Az Ügynökségnek a 2005. december 31-i fordulónappal záruló pénzügyi évre vonatkozó beszámolóját ⁽³⁾ a 460/2004/EK rendelet 17. cikkének megfelelően az igazgató állította össze, majd megküldték a Számvevőszéknek, amely köteles véleményt nyilvánítani a beszámoló megbízhatóságáról, valamint az alapjául szolgáló ügyletek jogszerűségéről és szabályszerűségéről.

5. A Számvevőszék saját ellenőrzési irányelvei és standardjai szerint végezte az ellenőrzést. Ezek az általánosan elfogadott nemzetközi ellenőrzési standardoknak a közösségi környezet sajátosságaihoz igazított változatai. Az ellenőrzést olyan módon tervezték meg és hajtották végre, hogy megfelelő bizonyosságot lehessen nyerni a beszámoló megbízhatóságáról és az alapjául szolgáló ügyletek jogszerűségéről és szabályszerűségéről.

6. A Számvevőszék az alábbi, megfelelően megalapozott nyilatkozatot alakította ki.

A beszámoló megbízhatósága

Az Ügynökségnek a 2005. december 31-i fordulónappal záruló pénzügyi évre vonatkozó beszámolója minden lényegi szempontból megbízható.

Az alapul szolgáló ügyletek jogszerűsége és szabályszerűsége

Az Ügynökség beszámolójának alapjául szolgáló ügyletek összességükben jogszerűek és szabályszerűek.

Az alábbi észrevételek nem érintik a Számvevőszék nyilatkozatának érvényét.

ÉSZREVÉTELEK

7. A 2005-ös pénzügyi év költségvetésének végrehajtása során alacsony (70 %) volt a kötelezettségvállalások aránya, és jelentős (általában 40 %, a működési kiadások esetében pedig majdnem 80 %) arányban történtek átvitelek. Ez részben a működés kezdeti időszakának nehézségei miatt adódott így, részben pedig azért, mert az Ügynökség csak 2005 második felében kezdte meg tényleges működését. Az Ügynökségnek a jövőben e kockázat csökkentése érdekében ügyelnie kellene, hogy szigorúban tervezze tevékenységeit.

8. A Számvevőszék megállapítja, hogy az Ügynökség – saját pénzügyi szabályzatának előírása ellenére – nem állt át a tevékenység alapú irányításra, pedig ennek a teljesítmény-ellenőrzés javítása érdekében ugyanúgy meg kellett volna történnie, mint az általános költségvetés esetében. E tekintetben fontos, hogy az Ügynökség céljaira irányuló tevékenység ne merüljön ki a feladatok egy adott sorának elvégzésében; a tevékenységet aszerint kell értékelni, hogy mennyiben járult hozzá az Ügynökséget létrehozó rendeletben kitűzött célok megvalósításához. Az Ügynökség munkatervének ezt a hozzájárulást elvben operatív és mérhető módon kell kifejeznie.

Ezt a jelentést a Számvevőszék 2006. szeptember 28-i ülésén, Luxembourgban fogadta el.

A Számvevőszék nevében
Hubert WEBER
elnök

⁽¹⁾ HL L 77., 2004.3.13., 1. o.

⁽²⁾ HL L 248., 2002.9.16., 1. o.

⁽³⁾ A beszámolót 2006. július 1-jén állították össze, majd a Számvevőszékhez 2006. július 7-én érkezett be.

1. táblázat

Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökség

Közösségi hatáskör	Az Ügynökség hatásköre (2004. március 10-i 460/2004/EK tanácsi rendelet)		Irányítás	Az Ügynökség rendelkezésére bocsátott eszközök	Termékek és szolgáltatások
<p>A tagállamok kormányainak képviselői közös megegyezéssel nyilatkozatot fogadtak el egy Európai Hálózat- és Információbiztonsági Ügynökség felállításáról. Az ügynökség referenciapontként működik, és függetlensége, az általa nyújtott tanácsok és az általa terjesztett információk színvonala, eljárásainak és működési módszereinek átláthatósága, valamint a számára kijelölt feladatok ellátásában tanúsított gondossága bizalmat kelt.</p> <p>(A Szerződés 251. cikke alapján hozott 2004. február 19-i tanácsi határozat)</p>	<p>Célkitűzés</p> <ul style="list-style-type: none"> – Fokozza a Közösség, a tagállamok és az üzleti szféra képességét a hálózat- és információbiztonsággal kapcsolatos problémák megelőzésére. – Segítséget nyújt és tanácsot ad a Bizottság és a tagállamok számára a hálózat- és információbiztonsággal kapcsolatos kérdéseket illetően. – A nemzeti és közösségi tapasztalatokra támaszkodva magas szintű szakértelmet fejleszt ki. – Segíti a Bizottságot a hálózat- és információbiztonságra vonatkozó közösségi jogszabályok korszerűsítését és kidolgozását szolgáló előkészítő munkában. 	<p>Feladatok</p> <ul style="list-style-type: none"> – Összegyűjti a megfelelő információkat a jelenlegi és jövőbeni kockázatok elemzéséhez. – Az Európai Parlament, a Bizottság, az európai szervek vagy a nemzeti szervek számára tanácsot nyújt. – Elősegíti a Bizottság és a tagállamok közötti együttműködést a hálózat- és információbiztonsággal kapcsolatos problémák megelőzésére szolgáló közös módszerek kidolgozásában. – Nyomon követi a termékek és szolgáltatások hálózat- és információbiztonsággal kapcsolatos szabványainak kialakítását. – Együttműködik a harmadik országokkal és a nemzetközi szervezetekkel a hálózat- és információbiztonsággal kapcsolatos kérdésekre vonatkozó egységes globális szemlélet terjesztése érdekében. – Megállapításainak önállóan ad hangot. 	<p>1. Igazgatótanács</p> <p><i>Felépítés:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> – a tagállamok egy-egy képviselője, – a Bizottság három képviselője, – a Tanács által kinevezett három, szavazati joggal nem rendelkező képviselő, akik egyenként az alábbi csoportok valamelyikét képviselik: – az információ- és hírközléstechnológiai iparág, – fogyasztói csoportok, – a hálózat- és információbiztonsággal foglalkozó tudományos szakértők. <p><i>Feladat:</i></p> <p>Elfogadja az éves munkatervet és az Ügynökség éves jelentését.</p> <p>2. Igazgató</p> <p>A Bizottság javaslata alapján az igazgatótanács nevezi ki.</p> <p>3. Külső ellenőrzés</p> <p>Számvevőszék</p> <p>4. Belső ellenőrzés</p> <p>A Bizottság belső ellenőre</p> <p>5. A költségvetési beszámoló elfogadásáért felelős hatóság</p> <p>A Tanács javaslata alapján eljáró Parlament</p>	<p>2005. évi teljes költségvetés:</p> <p>6,3 millió EUR (ebből a Közösség hozzájárulása: 100 %).</p> <p>A személyzet tagjainak száma 2005. december 31-én:</p> <p>a létszámtervben szereplő állások száma: 38, ebből betöltve: 35 + 15 egyéb alkalmazott (kiküldött nemzeti szakértők, stb.)</p> <p><i>Teljes létszám: 50 fő,</i></p> <p>foglalkoztatási terület szerint a következő megoszlásban: operatív feladatok: 22 fő, adminisztratív feladatok: 28 fő.</p>	<p>Munkacsoportok:</p> <p>2005-ben három munkacsoport jött létre és végezte el munkáját a következő témákban: kockázatkezelés, tudatosságépítés és CERT (számítógépes vészhelyzeti csoportok).</p> <p>Kiadványok</p> <ul style="list-style-type: none"> – Éves jelentés; – Az ENISA negyedéves hírlevele: 3 szám <p>Együttműködés a tagállamokkal és a többi intézménnyel</p> <p>(a közösen szervezett rendezvények száma):</p> <ul style="list-style-type: none"> – a tagállamokkal: 2 szeminárium és 7 egyéb rendezvény a tagállamokban <p>Egyéb termékek/szolgáltatások:</p> <ul style="list-style-type: none"> – <i>Who's Who Directory on Network and Information Security</i> (Ki kicsoda a hálózat- és információbiztonság területén) – 1 CD-ROM: <i>ENISA Inventory of CERT activities in Europe</i> („Az ENISA jegyzéke a európai CERT-tevékenységekről”) – 1 CD-ROM: <i>Raising Awareness in Information Security, Insight and Guidance for Member States</i> („Az információbiztonsági tudatosság fokozása. Tanácsok és útmutatás a tagállamoknak”)

Forrás: az Ügynökség által közölt adatok.

EURÓPAI HÁLÓZAT- ÉS INFORMÁCIÓBIZTONSÁGI ÜGYNÖKSÉG

2. táblázat

A 2005-ös pénzügyi év költségvetésének végrehajtása

(1 000 EUR)

Bevételek			Kiadások					
A bevételek forrása	A pénzügyi év végleges költségvetésében szereplő bevétel	Beszedett bevétel	A kiadások rendeltetése	Előirányzatok a végleges költségvetésben				
				bevallalt	vállalt kötelezettség	kifizetett	áthozott	törölt
Közösségi támogatások	6 346	4 400	I. cím Személyi juttatások	2 375	1 764	1 490	257	628
			II. cím Működési kiadások	2 483	1 772	453	1 065	965
			III. cím Tevékenységi kiadások	1 488	1 004	196	790	502
Összesen	6 346	4 400	Összesen	6 346	4 540	2 139	2 112	2 095

3. táblázat

A 2005-ös pénzügyi év eredménykimutatása

(1 000 EUR)

Működési bevételek	
Közösségi hozzájárulások	4 251
Összesen (a)	4 251
Működési kiadások	
Személyi juttatások	1 040
Működési kiadások	1 594
Tevékenységi kiadások	517
Összesen (b)	3 151
Működési eredmény (c = a – b)	1 100

4. táblázat

2005. december 31-i mérleg

(1 000 EUR)

Eszközök	
Befektetett eszközök	344
Forgóeszközök	13
Pénztárak	2 510
Összesen	2 867
Források	
Halmozott nyereség/veszteség	0
Az év gazdasági eredménye	1 100
Rövid lejáratú kötelezettségek	1 767
Összesen	2 867

Forrás: az Ügynökségtől származó adatok. A táblázatok az Ügynökség saját pénzügyi beszámolójában közölt adatait összegzik.

AZ ÜGYNÖKSÉG VÁLASZAI

7. Az Ügynökség csak 2005 szeptemberében kezdte meg gyakorlati tevékenységét. A szükségesnél kevesebb munkatárssal és a rendelkezésre álló korlátozott időn belül nagyon nehéznek bizonyult a költségvetés megvalósítási rátáinak javítása. A vezetés minden szükséges lépést megtesz, a 2006-os költségvetés esetében magasabb teljesítési rátákat remélnék.

8. A kevesebb mint 12 hónapja zajló gyakorlati tevékenységből eredően az Ügynökségnél nem állnak rendelkezésre a hatékonytevékenység-alapú irányítási rendszer bevezetéséhez és alkalmazásához szükséges erőforrások. A tevékenység alapú irányítási rendszer valóban drámai mértékben javítaná az ügynökségi munka mérhetőségét. A vezetés arra törekszik, hogy a rendszert a lehető leghamarabb bevezesse, mielőtt az Ügynökség olyan helyzetbe kerül, hogy a tevékenység-alapú irányítási rendszer kifejlesztéséhez szükséges forrásokat el tudja különíteni.